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11.  Az  új  tudományos  eredmények  összefoglalása,  a  munka  értékelése  tartalmi  és  módszertani
szempontból,  esetleges  különvélemények,  a  bírálóbizottság  állásfoglalása  a  nyilvános  vitában
vitatott kérdésekről:

A jelölt mind elméleti, mind gyakorlati szempontból aktuális és fontos témát választott kutatása tárgyául.
Elméletileg a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat tevékenysége etikai vonatkozásainak kevésbé kutatott jellege
támasztja alá, gyakorlati oldalról az NBSZ rendeltetésszerű működéséhez kapcsolódó jelentős kérdéseket
ölel fel.
A szerző kutatási téma iránti elkötelezettsége vitathatatlan, szakmai hozzáértése végig jelen van a munka
során, munka-tapasztalatait jól hasznosította, amit igazol a megfogalmazott probléma felvetése is.
A  disszertáció  komoly  feladatot  vállaló  munka,  tudományos  igényességgel  készült,  a  szerző  a  témát
interdiszciplinális megközelítéssel vizsgálta. A dolgozat széles körű szakirodalom feldolgozásán alapul, a
magyar nyelvű szakirodalmat bőséges idegen nyelvű irodalom egészíti ki. A választott kutatási módszerek
összhangban  vannak  a  kutatási  célkitűzésekkel  és  alkalmasak  a  hipotézisekben  megfogalmazottak
igazolásához. A dolgozat szerkezeti felépítése logikus, arányiban a műhelyvita anyagához képest javult, bár
még így is a téma elméleti beágyazása – a 2. és a 3. fejezet – meglehetősen nagy ívű, helyenként túlzottan
részletező, a feszesebb gondolatvezetés a mondanivaló hangsúlyát jobban kiemelné. A 4. és az 5. fejezet a
téma  gyakorlati  vonatkozásait  taglalja,  a  dolgozat  legnagyobb  hozadékát  jelentik.  A  fejezetvégi
részösszegzések jól összefoglalják az eredményeket, ezáltal a vizsgált kérdéskörben kevésbé jártas olvasó
részére  is  biztosítják  a  téma  követését.  Az  összefoglaló  6.  fejezetben  a  kutatómunka  eredményeit
olvashatjuk. Az összefoglalás tükrözi az értekezés lényegét, és az elvégzett jelentős kutatómunkát, a szerző
által  leírt  összegzett  következtetések  harmonizálnak  a  cékitűzésekkel.  A hipotézisek  igazolása  hosszúra
sikeredett, a bizonyítások mellet magyarázó részek, esetenként a fejezetekben tett megállapítások ismétlése
olvasható.  A megfogalmazott  tudományos  eredmények a hipotéziseken alapulnak és  az  elvégzett  kutató
munka termékei. A disszertáció kétséget kizáróan a jelölt önálló munkája. Az anyag végén a gyakorlatot
illusztráló melléklet érdemi tartalommal egészíti ki az elméleti részt.

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el:

1) Elsőként  kidolgozta  és  bizonyította  a  nemzetbiztonsági  etika  kötelességközpontú,  deontologikus
megközelítését.  Igazolta,  hogy  a  demokratikus  társadalmakban  a  nemzetbiztonsági  szolgálatok
általánosan  megfogalmazható  végső  rendeltetése  –  az  együttműködést  elutasító,  mások  jogait
önkényesen  korlátozó,  közérdek  helyett  önérdekek  mentén  fellépő  résztvevők  kiszűrése  révén  –
hozzájárulni  egy  olyan  társadalmi  környezet  biztosításához,  melyben  a  kategorikus  imperatívusz
elveinek megfelelő működés révén a demokrácia zavartalanul kibontakozhat és működhet.

2) Tudományos módszerekkel bizonyította, hogy az integritás ellen ható normasértések állományon belüli
terjedését a csoportnormákon túl többszereplős játékelméleti helyzetekben fellépő közösségi dinamikák
is meghatározzák, így a személyes kapcsolatok, a partneri viszonyulásmód és a csoportkohézió erősítése
fontos feltétele a szervezeti integritás erősítésének.

3) Elsőként  kidolgozta,  elméleti  és  módszertani  szempontból  előkészítette  az  NBSZ
integritásmenedzsment  rendszerének  bevezetését.  Ennek  keretében  olyan  integritást  és
biztonságtudatosságot erősítő, helyzetgyakorlatokon alapuló képzési tematikákat alakított ki és vezetett
be az NBSZ képzési rendszerében, melyek a teljes személyiség bevonása révén az ismeretátadáson túl
érzékenyítő, attitűdformáló és konkrét viselkedéses megoldásokat erősítő hatással is bírnak.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat 
odaítélést Horváth Ferenc számára.


